



CONSULTA DI QUARTIERE REGINA PACIS-SAN DONATO

Incontro del 13/03/2023

INCONTRO N.91

Coordinatore di Consulta: Giuseppe Bellani

Centro civico: [REDACTED]

Presenti Iscritti alla Consulta: 9, da remoto: -

Uditori/Stampa: 3

O. d. G.:

1. Resoconto dal Tavolo di Coordinamento del 15.02.23;
2. Pulizie di primavera;
3. Aggiornamenti dai Gruppi di Lavoro;
4. Varie.

INTRODUZIONE/PREMESSA

Alle ore 21.00 si dà inizio all'incontro.

1. Il Coordinatore relaziona sul Tavolo di Coordinamento. Dopo il saluto iniziale e la presentazione dei nuovi Coordinatori delle Consulte di Quartiere e dei Vice, l'Assessora Fumagalli apre la riunione. Sono stati trattati i temi: Pulizie di Primavera – evento riproposto dopo il COVID, per una ridotta disponibilità di tempo gestito direttamente dal Direttore generale. Per il nostro Quartiere viene proposta l'attivazione di cantieri 1)al sottopasso via Durini/Buonaroti e 2)una tinteggiatura delle pareti del Centro civico; è stata raccolta la richiesta di risposte dirette e possibilmente celeri rispetto alle questioni poste dalle consulte all'amministrazione, anche in riferimento a proposte già presentate; negli aggiornamenti dalle singole consulte per Regina Pacis – San Donato viene menzionata l'attivazione dei Gruppi di Lavoro su tematiche che toccano il Quartiere (Questionario Città nelle Città, Facebook, Spazio polifunzionale, Controllo di Vicinato, Consulta Sei in Festa, Zona 30 ed Ex-Macello) e trasversalmente l'intera Città. Al termine, l'Assessora propone di dare priorità ad incontri specifici di discussione sul Regolamento. Viene ricordato che l'incontro si era concluso con l'impegno di inviare un resoconto e fissare la nuova data, di cui si è ancora in attesa.
2. Viene ricordato che la gestione è seguita dal Comune: sul Sito del comune è possibile trovare le indicazioni per la scelta del Cantiere, anche del nostro Quartiere, e l'iscrizione [Pulizie di Primavera | Comune di Monza](#). Si discute ampiamente di possibili Cantieri, tra cui uno che vedrebbe il coinvolgimento della scuola. Si discute e ci si confronta sul fatto che i cantieri del centro civico sono già chiusi, ma nessuno della Consulta ne farà parte e non si conoscono i partecipanti;
3. Il Coordinatore ricorda l'attivazione di una serie di caselle email attraverso le quali, e nelle quali, possono confluire ed esser archiviati i materiali prodotti dai gruppi di lavoro ed eventuali approfondimenti, nonché un'Agenda in cui reperire i vari appuntamenti dei Gruppi di Lavoro e della Consulta. L'obiettivo primario è stato quello di aggiornare tutti i Membri in un tempo reale anche per snellire gli incontri in presenza.



4. In previsione dell'incontro del 14 c.m. si inizia una discussione su Piazza Bonatti. Vengono raccolte diverse segnalazioni di disagio e alcune proposte orientate all'abbellimento dell'area (tra cui due contributi email), nell'ottica di una maggiore socializzazione e per il rilancio del commercio locale, possibilmente dotandola di Wi-fi pubblico: panchine con alberelli in vaso per creare zone d'ombra, una giostrina per i più piccoli, creare una collaborazione stabile con i bar/ristoranti, proporre mercatini rionali, brocantage, riuso e scambio libri, utilizzare la scacchiera sul pavimento della piazza per tornei eventualmente coinvolgendo la ludoteca presente in via Buonarroti.

A tal proposito è stato elaborato e diffuso dal Gruppo di Lavoro un Questionario: dalla sintesi delle risposte vengono confermate alcune proposte – come i mercatini, giochi per i bambini, attività di animazione, zone ombreggiate per il relax, nonché emerge chiara la richiesta di una maggior pulizia della Piazza e l'esigenza di avere una maggiore sicurezza (visti gli ultimi episodi violenti in zona): la Consulta valuta la possibilità di indire un'assemblea pubblica con l'Assessore Moccia (si rimanda la definizione).

Aggiornamenti dai Gruppi di Lavoro:

Controllo di Vicinato: il Gruppo di Lavoro sta studiando una modalità per arrivare a raccogliere segnalazioni tramite Whatsapp, implementare la collaborazione con i Vigili di Quartiere, ed attivare un percorso di Educazione alla Legalità. Nell'incontro con l'Assessore Moccia il Gruppo anticiperà alcune proposte per il Quartiere (es. telecamere di sicurezza...);

Facebook: la pagina è stata aperta. Si invitano i membri della Consulta a collaborare con la pubblicazione di post, aggiornamenti;

Aree dismesse: in riferimento all'area di via Collodi- Sangalli – Foscolo vengono riferiti aggiornamenti su possibili piani di bonifica. Sulla base della vicinanza con il Quartiere Cederna dell'area in questione, si decide di allargare il tavolo di lavoro, proponendo alla Coordinatrice della Consulta un incontro preliminare.

Viene ricordato il prossimo e ultimo delle serate sull'adolescenza promosse dal Comune, che si terrà il 15.03.23 alle ore 21.00 nel Salone seminterrato del Centro civico.

La prossima riunione di Consulta è fissata per il giorno martedì 14.03.2023, alle ore 21.00, presso il Salone seminterrato in via Buonarroti 115, alla presenza degli Assessori Abbà, Fumagalli e Turato con il seguente O. d. G.:

- Piazza Bonatti.

Alle 23.20 con il saluto ai presenti il Coordinatore conclude la riunione.

Resoconto: XXXXXXXXXX

Approvato: Giuseppe Bellani